

安徽法院知识产权司法保护状况昨发布

商标权诉讼成争夺市场份额重要手段

“法院审理知识产权案件时要抑制伪‘发明’、保护真创新。”4月24日，安徽省高级人民法院召开新闻发布会，发布《安徽法院知识产权司法保护状况》、《安徽法院知识产权案件年度报告》及《安徽法院案例参考知识产权专辑》。还发布了2016年安徽法院知识产权司法保护典型案例。

■ 记者 雷强

抑制伪“发明” 保护真创新

“法院在审理知识产权案件时，要正确把握不同类型知识产权的权利属性、特点及保护要求，在保护范围、力度、强度方面区别情况、分类施策。”省高院知识产权庭庭长李令新表示：“根据科技成果类知识产权权利类型法定、范围限定的特点，维护其权利范围的公示和划界作用。”

据李令新介绍，省高院审理安徽鑫龙安全防护科技公司与长兴耿宇金属制品公司侵害实用新型专利权纠纷案，对属于“发明点”的关键技术特征从严适用等同原则，避免该原则在专利侵权领域的泛化适用。省高院审理淮南久辉公司与安徽惠尔矿用设备公司侵害发明专利权纠纷案。认定被诉侵权产品技术特征属于普通技术人员无需创造性劳动即可联想到的技术变劣，构成等同原则下的专利侵权，抑制伪“发明”、保护真创新。

侵权一审判赔10万 二审惩罚性改为80万

安徽中鼎橡塑制品有限公司(简称中鼎公司)为江西荣成机械制造有限公司(简称江西荣成公司)开发和生产制造的汽车左、右防护罩和伸缩套产品。中鼎橡塑制品公司在开发上述汽车零部件产品过程中制作形成了相应的技术文档资料，案涉四种型

号产品，而且文件包的封面均印有保密字样。

汪建国于1993年到中鼎公司工作，与该公司签订有保密协议，并曾是中鼎公司上述防护罩产品项目小组的业务主管。2009年4月，汪建国辞职离开，到宁国市生力汽车零部件公司(简称生力汽车零部件公司)工作，为该公司股东，负责该公司生产、技术和采购。汪建国认可其经手向江西荣成公司销售的案涉汽车防尘罩产品业务金额大致有四五百万元。

宣城市中级人民法院判决汪建国、生力汽车零部件公司立即停止侵犯中鼎公司商业秘密行为，并赔偿经济损失10万元。中鼎公司及汪建国、生力汽车零部件公司均不服一审判决，分别提起上诉。

李令新表示，省高院审理备受全国人大代表关注的安徽中鼎橡塑制品公司与汪建国、宁国市生力汽车零部件公司等侵害商业秘密上诉案，依据查明的事实，结合行为性质、情节、过错程度、持续时间及侵权产品销售所得等因素，将赔偿金额由原判的10万元提高至诉请的80万元，体现惩罚性赔偿导向，为企业培育市场、收获利益营造良好环境。

知识产权案件结构发生巨大变化

据李令新介绍，2016年，全省法院新收知识产权民事案件4315件，其中一审案件4027件，同比增长40.8%；二审案件288件，同比增长9.9%。在数量增长的同时，案件结构出现新的变化。商标权案件中以处于产业价值链低端的系列维权案件为主的局面发生改变，商标权诉讼日益成为企业争夺品牌商誉和市场份额的重要手段；专利权案件中围绕具有核心竞争力的技术类成果以及原创性外观设计产生的纠纷比重有所增加。著作权案件中传统理论与新技术新业态带来的新问题交织，审理难度加大。

□ 相关新闻

淮南：保护知识产权在行动

星报讯(陈彬 记者 吴传贤)4月24日，淮南市文化市场综合执法大队执法人员向学生讲解盗版字典鉴别方法。当日，全国“扫黄打非”工作小组在全国各省(区、市)统一举行了2017年侵权盗版及非法出版物集中销毁活动。这是连续第18年开展销毁活动，销毁的盗版图书、盗版音像制品、盗版电子出版物及非法报刊共1730万件。

宿州：侵权盗版出版物集中销毁

星报讯(记者 志强)4月24日上午，“安徽侵权盗版及非法出版物集中销毁活动(宿州分会场)”在宿州银河广场举行。会议现场集中销毁宿州市“扫黄打非”各地、各部门去年以来收缴查获的各类侵权盗版及非法出版物近1万3000件，非法及赌博游戏机、非法地面卫星接收设施等900余台套。同时启动以“远离有害出版物、多读书读好书”为主题的“绿书签·2017”系列宣传活动。

马鞍山：“扫黄打非”销毁非法出版物

星报讯(张发平)4月24日，马鞍山市文化馆，全省侵权盗版及非法出版物集中销毁活动现场。据介绍，去年该市先后组织开展“净网”、“清源”等大规模行动20次，查缴无线电播放设备3套，取缔9家无证游戏室，收缴赌博机1000台，清除网上有害信息700多条。当日，该市“扫黄打非”领导小组集中销毁侵权盗版书籍、音像制品、电子出版物等共计3000多件。

□ 中央媒体看安徽

安徽多重关爱机制激活劳模能量

据《工人日报》4月24日报道 4月以来，安徽各地都充满着浓郁的劳模氛围。劳动模范成为百姓生活中的“高频词”，其背后凝聚着安徽省委省政府一直以来对劳模的高度关心和大力支持。5年一度的安徽省劳模评选活动今年又一次来到“表彰年”。

据了解，劳模的典型性在不断增强，劳模干事创业的热情更加高涨，并全方位享受着省委省政府的多重关心关爱机制。最近几年的省政府与省总工会联席会议和省政府工会工作专题会议上，劳模几乎成为会议的“必然话题”。去年7月28日，时任安徽省长、现安徽省委书记李锦斌主持召开工会工作专题会议，研究决定将省级劳动模范

一次性奖励标准由每人6000元提高到每人1万元，同时决定制定《关于做好安徽省省级以上劳模困难帮扶工作的实施意见》。目前，这项工作正处于前期方案起草阶段。

安徽省2005年启动了省部级劳模帮扶救助。此后，尤其是近几年来，安徽省政府多次完善困难劳模帮扶制度，增加困难劳模帮扶力度，创造性地开展为80岁以上的省部级劳模发放高龄补贴活动。如今，劳动模范的示范引领作用愈发突显。近两年，该省共创建了1000余个劳模创新工作室，一支支“劳模志愿者服务队”活跃在大街小巷、车间地头，用他们的智慧和力量服务社会。

面包车坠入路边池塘 7人遇难 事发黄山，为当地售卖茶叶的村民

星报讯(江国辉 记者 陈明)4月24日凌晨4时许，省道S103黄山山区境内发生一起单方交通事故，一辆载有8人的本地号牌面包车不慎坠入公路边的水塘中，事故造成7人死亡1人受伤。

事发后，黄山山区启动紧急预案，组织公安消防、医疗以及镇村干部等人员，赶往现场救援。消防官兵到达现场后发现，公路边的一个水泥墩被撞毁，一辆面包车坠落在水塘中，隐约能看到白色车体，一男子被困在车顶上等待救援，其他人被困车内。消防官兵经过二十几分钟的紧张救援，车顶上的被困男子成功获救，并移交交给120救护人员。

在解救车顶被困男子的同时，消防官兵用钢丝绳对水中车辆进行固定，后在吊车的配合下，对被困车辆进行牵引。经过近30分钟的紧张救援，成功将被困车辆牵引至岸边安全地带。经现场医护人员确认，车内7名被困人员(5男2女)已无生命体征，其中一人是驾驶员。

经初查，事发时车内共8人，车上人员为该区赶早售茶村民，其中太平湖镇二都村5人、广阳村2人、永丰乡文祥村1人。据了解，获救男子正在医院接受救治，情况稳定。目前，黄山山区已成立综合协调、事故调查、善后处置等工作组，全力做好后续工作，事故原因正在调查中。



2017“政协江淮行”在肥启动

星报讯(记者 于彩丽)4月24日，2017年省“政协江淮行·走进民主党派和工商联”新闻采访启动仪式暨媒体见面会在肥举行，省政协副主席张学平出席并讲话，秘书长王启敏主持。省各民主党派、工商联主要负责同志出席并介绍相关情况。据悉，今年“政协江淮行”共有26家中央及省内主流媒体参与，先后深入合肥、滁州、安庆、芜湖及金寨等地采访。

包畈村位于金寨县吴家店镇中东部，90%以上为山地，人均收入低于全县水平，现有的365户、1274名村民中，贫困户就有113户、贫困人口402人，是一个典型的高寒山区贫困村，也是吴家店镇重点贫困村。自2011年7月农工党安徽省委实施“同心示范工程”帮扶包畈村以来，按照精准扶贫、精准脱贫的要求，根据当地实际情况，先后开展了送医送药和法律咨询活动，写春联、送新春祝福活动，捐资助学活动等一系列扶贫帮扶工作，并加强包畈村基础设施建设。

据了解，目前农工党已经向该村16名学生给予了教育援助，帮助他们成长成才。极大改善了包畈村的村容村貌，提高了当地群众特别是困难群众的生产生活质量，真正把“同心示范工程”打造成“暖民心、得民心、聚民心”的“民心”工程，实实在在让包畈村的父老乡亲受惠、满意，为打赢脱贫攻坚战发挥了积极作用。

(合)医广[2014]第12-1-62号

合肥友好医院

妇科、产科专业

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)